
中環閣麟街唐樓舊牆遺蹟保育意向問卷調查 

香港中文大學梁保全香港歷史及人文研究中心研究項目 

 

 

調查時間: 2016 年 5 月-7 月 

收回問卷：1075 份 

參與調查工作學生共 12 位, 主要為香港中文大學歷史系本科生 

 

調查問卷的目的是希望透過以下問題了解公眾對中環閣麟街唐樓舊牆遺蹟保育

的取向： 

 

第一部份:被訪者的背景資料 

第一題：被訪者年齡 

 

少於 15 15—24 25—34 35—44 45—54 55—64 大於 65 沒有回答 

人數 7 354 294 173 110 85 50 2

百份比 0.7% 32.9% 27.3% 16.1% 10.2% 7.9% 4.7% 0.2%

 

 

 

 



第二題：被訪者性別 

 

男 女 沒有回答

人數 509 543 23

百份比 47.35% 50.51% 2.14%

 

 

 

 

第三題：被訪者居住地 

 

中環 居於香港其他地方 香港以外其他城市 

人數 167 822 86

百份比 15.53% 76.47% 8.00%

 



第四題：你每年會去中環閣麟街多少次？  

 

一次以上 一次 數年一次 從來沒有去過 沒有回答

人數 486 72 121 395 1

百份比 45.21% 6.70% 11.26% 36.74% 0.09%

 

 

 

第五題：到訪閣麟街的目的 

 

本區居民 工作 途經 購物 休憩 沒有去過 其它 

人數 83 179 307 41 74 379 12

百份比 7.72% 16.65% 28.56% 3.81% 6.88% 35.26% 1.12%

 



第二部份 公眾對保留中環閣麟街唐樓舊牆遺蹟不同保育方案的看法 

 

第六題：你覺得閣麟街唐樓舊牆遺蹟是否值得保留？ 

 

 值得 不值得 沒有意見 

人數 656 176 243

百份比 61.03% 16.37% 22.60%

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



保育方案一：原址重置 

 

第七題：剔除具危險性物料，保留具歷史意義建築特色及構件，在原址重置。 

 

 贊成 不贊成 沒有意見 

人數 468 18 11

百份比 94.16% 3.62% 2.22%

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



保育方案一：原址重置 

 

第八題：維修舊牆損壞部份及更換破損的磚和石頭，使舊牆更完整 

 

 接受 不接受 沒有意見 

人數 399 48 21

百份比 85.26% 10.26% 4.48%

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



保育方案一：原址重置 

 

第九題：除復原具歷史意義建築特色及構件外，並將已不存在的古蹟重構 

 

 接受 不接受 沒有意見 

人數 214 211 43

百份比 45.72% 45.09% 9.19%

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



保育方案一：原址重置 

 

第十題：為彰顯舊牆建築特色及改善公共空間可以稍為移動舊牆位置。 

 

 接受 不接受 沒有意見 

人數 227 187 54

百份比 48.50% 39.96% 11.54%

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



保育方案一：原址重置 

 

第十一題：為彰顯舊牆建築特色，可以美化舊牆建築 

 

 應該 不應該 沒有意見 

人數 177 227 64

百份比 37.82% 48.50% 13.68%

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



保育方案一：原址重置 

 

第十二題：為改善生活環境，可以改變舊牆遺蹟附近氛圍 

 

 

完全不

接受任

何改動 

切合現

實生活

需要 

安全性 
改善行

人交通 

增加綠

化空間 

增設休

憩設施 

設計為

配合四

週環境

建築物

的風格 

人數 22 173 278 142 225 177 132

百份比 1.91% 15.07% 24.19% 12.36% 19.58% 15.40% 11.49%

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



保育方案二：原址保留 

 

第十三題：完整保留遺蹟全部，不接受任何改動，不接受任何維修工程 

 

 贊成 不贊成 沒有意見 

人數 188 2 0

百份比 99.00% 1.00% 0.00%

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



保育方案二：原址保留 

 

第十四題：只保留具歷史意義部份，但完全不能移動及改動將要保留的建築 

 

 贊成 不贊成 沒有意見 

人數 109 64 15

百份比 57.98% 34.04% 7.98%

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



保育方案二：原址保留 

 

 

第十五題：只保留具歷史意義部份，可就損毀部份進行維修 

 

 贊成 不贊成 沒有意見 

人數 133 47 8

百份比 70.74% 25.00% 4.26%

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

保育方案二：原址保留 

 

第十六題：允許因結構安全問題拆卸危險部份及進行維修 

 

 同意 不同意 沒有意見 

人數 168 15 5

百份比 89.36% 7.98% 2.66%

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

認為中環閣麟街唐樓舊牆遺蹟值得保留的被訪者中，保育方案一（原址重置）與

保育方案二（原址保留）的比例如下： 

 

值得保留：656 人 

不值得保留：176 人 

沒有意見：243 人 

值得保留—原址保留： 188 人 

值得保留—原址重置： 468 人 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 原址保留 原址重置 

人數 188 468

百份比 28.66% 71.34%



 

 
第十七題：倘因保育舊牆而需加長重建時間 

 

  接受 不接受 沒有意見 沒有回答 

人數 376 8 11 261

百份比 57.32% 1.22% 1.68% 39.79%

 

倘因保育舊牆而需加長重建時間 

 

 

第十八題：因保育而增加重建時間的長度 

  1 年以內 1 年-3 年 3 年-5 年 5 年-10 年
沒有時間限

制 

沒有回

答 

人數 64 175 64 7 93 253

百分比 9.76% 26.68% 9.76% 1.07% 14.18% 38.57%



 

第三部份 公眾對歷史保育與舊區重建的一些看法 

 

第十九題：你認為舊區重建應優先考慮那一項元素？（只選一項） 

 
改善原區居

民居住條件 

歷史保

育 

處理不同

團體的矛

盾 

改善

環境 

改善社

區設施 

改善

交通 
其他 不適用 

人數 317 293 55 218 109 42 30 11

百份比 29.49% 27.26% 5.12% 20.28% 10.13% 3.91% 2.79% 1.02%

 

 

 

 

 



 

第二十題：你認為中環應發展為： 

 
旅遊區 住宅區 商業區 

行政中

心 
文化區 

綜合發

展 
其他 

人數 73 18 240 15 116 607 6

百份比 6.79% 1.67% 22.33% 1.40% 10.79% 56.47% 0.56%

 

 

第二十一題：你是否認為公眾應參與對此區的保育工作？ 

 

 

 是 否 不適用 

人數 832 239 4

百份比 77.40% 22.23% 0.37%



 

 

 

第二十二題：你有沒有興趣參與此區的保育及重建計劃？ 

 

 

 

 有 沒有 不肯定 

人數 354 464 257

百份比 32.93% 43.16% 23.91%


